

# 当“水中活化石”遇到一个“钓鱼佬”

警民配合及时将野生中华鲟放归长江

七  
相

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

垂钓爱好者没来得及开钓，却第一时间在内河浅水区救起一条国家一级保护动物——中华鲟。昨天，上海市公安局崇明分局新河派出所接群众求助后，及时配合相关部门将一条健康的幼年中华鲟放归长江生活。



民警将野生中华鲟放回长江

昨天上午，新河派出所接到一名垂钓者报警求助，称其在长江围岸内侧转河内发现一条搁浅的中华鲟，现已捞出并暂养在水箱内。民警根据报警人描述，迅速驱车来到该处无名河边。现场，被报警人陈先生救出的小中华鲟正在水箱内静养。

经了解，陈先生本来准备在该河道内钓鱼，观察钓点时，突然发现有一条黑色的大鱼在浅水区域挣扎，起初以为是条大黑鱼，心中不由暗喜，拿出抄网将鱼抄起来一看，却

是一条他从未见过的鱼种。

陈先生当即给鱼拍了照片，传给他的儿子，让帮忙看看是什么鱼。小陈在网上查过资料后告诉其父亲，这可能是一条中华鲟。陈先生心中一惊，想起曾在新闻中听过中华鲟是国家一级保护动物，于是好生将鱼养起来，并立即报警求助。

民警目测该条中华鲟身体无明显外伤，随即取出随车带来的加氧设备放入水箱，确保中华鲟鱼供氧充足。民警联系镇农委等相关部门后，镇农

委、党群办工作人员很快赶到现场。

经农委工作人员确认，该条体长 50 厘米的鱼为一条幼年野生中华鲟，其可能是随江水顺流到江岸内侧河道内的，搁浅后所幸被及时发现，其健康状况良好。

在场人员商量后一致同意，将中华鲟迅速放归长江。一行人随后选择了一片水质良好、水流平缓的水域，将这条中华鲟放归自然。中华鲟入水后迅速游向深水处，消失在长江的怀抱中。

中华鲟是我国特有的古老珍稀鱼类，被称为“水中活化石”，已有 1.4 亿年历史。近年来，随着长江大保护战略的实施，中华鲟野生种群保护工作不断加强，群众保护意识也日益提高。

“保护野生动物是我们生态警务的应尽之责，能够保护到有‘水中大熊猫’之称的中华鲟，我们感到很有意义。”参与救助的民警韩杰说。这次救助展现了普通群众和基层民警对保护野生动物的高度责任感和快速行动力，为保护生物多样性、维护长江生态系统作出了积极贡献。

## 炒股需现金？骗子盯上宝妈50万养娃钱

嘉定警方成功劝阻一起证券投资类电信诈骗

□ 记者 王箴然

本报讯 全职宝妈萌生炒股赚钱的想法，便在网上寻找各种“炒股大神”期待早日暴富，没想到却差点落入了“大神”设下的圈套。近日，嘉定公安分局通过警银联动，成功阻止一起证券投资类电信诈骗，帮助一位宝妈保住 50 万元养娃钱。

11 月 25 日上午，嘉定反诈民警陆航接到安亭某银行联动警示称，一名女子连续取走大额现金，说是要用于炒股票。民

警立即赶到现场，发现当事人季女士手机中安装了一款冒名某正规券商的炒股软件。

据悉，季女士是两个孩子的母亲，平时全职带娃，一个半月前萌生炒股赚钱想法，就在网上找各种“炒股大神”。她应邀加入一个荐股投资群，群内网友讨论热烈，都在谈论自己赚了多少钱。

随后，“大神”发给季女士一个所谓炒股软件链接，号称可以参与“打新股”“涨停停”等活动，季女士信以为真下载了软件，但被告知，由于

银行有限额规定，必须用现金进行充值才能享受软件带来的消息和收益。于是，季女士就按对方要求取现金后通过线下给现金、线上充值的方式开展“投资”。

在民警反复劝说时，季女士坚持认为这是国家认证的证券平台。民警便提议她通过软件提现来揭穿骗局。经过几次三番的操作，对方以各种理由推脱，民警再将诈骗手法完整揭示，季女士这才恍然大悟，感谢民警为她保住了 50 万元巨款。

## 深夜街头屡现色情“小卡片”

民警“精准识别”抓获“黑手”

□ 记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 暧昧的图片、意味深长的暗示字眼、神秘的网址，街头上屡屡出现的“小卡片”在影响城市整洁的同时，背后还是电信网络诈骗的新型“引流”套路！近日，浦东警方快速出击，抓获一名张贴涉诈引流小广告的嫌疑人。

近日，浦东公安分局周家渡派出所民警在开展日常工作时发现，辖区内多辆停放在路边的私家车以及墙壁上被张贴了大量内容低俗的引流卡片。这些小卡片背后，是一个个精心设计的诈骗陷阱。民警赵志刚和辅警徐金立即开展调查，通过调阅公共视频，一名可疑男子很快进入了民警的视线：

画面中，这名男子全程佩戴口罩、压低鸭舌帽，在经过路边的车辆以及电线杆时手腕飞快转动，将一张张小广告贴好后匆匆溜走。由于男子的容貌完全遮挡，案件的追踪工作一时陷入了僵局，而民警却并未放弃，对嫌疑人的行动轨迹进行反复推敲并进行走访排摸。

12 月 1 日凌晨 3 点，民警在夜班巡逻时成功将这名屡次在辖区内张贴涉诈引流小广告的嫌疑人杨某抓获归案，并在杨某的随身小包中搜获三大捆没来得及张贴的小广告。眼见人赃并获，杨某对自己张贴涉诈卡片的违法行为供认不讳，目前，杨某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被浦东警方依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。

## 男子酒驾逃逸 警方上门抓获

□ 记者 沈媛 通讯员 马歆皓

本报讯 近日，金山一男子酒后驾车回家，途中发现民警设卡检查竟调头逃逸，最终被民警在其居住地抓获。目前，沈某因酒后驾驶机动车的违法行为被依法处以罚款 1500 元、暂扣驾驶证 6 个月的处罚。

近日，金山公安分局交管支队民警王祎鹏在红光路、荣田路开展酒驾整治时，发现一辆黑色轿车行驶至设卡点 50 米处时，突然调头驶离，行为异常疑似酒驾。民警随即向指挥中心汇报了车辆信息。经核查，民

警很快锁定车辆及驾驶人沈某的身份与居住地址。民警随即赶往沈某居住地，成功找到了驾驶人沈某。经检测，驾驶人沈某血液中酒精含量为 24mg/100mL。

面对检测结果，沈某对自己酒后驾车的违法行为供认不讳。据沈某交代，当天晚上，其在金山石化地区与朋友聚餐吃夜宵，其间喝了一瓶啤酒，随后在休息了半小时后，自认为酒喝的比较少不会影响驾驶，便心存侥幸驾车回家，不料途中遇到了民警，因担心被查处，冒险调头逃逸。目前，沈某因饮酒后驾驶机动车的违法行为被依法处以罚款 1500 元、暂扣驾驶证 6 个月的处罚。

## 老人误服药物 民警“抢”出通道

□ 记者 季张颖 通讯员 陈幸

本报讯 “来不及等救护车了，我背下去！”面对意识逐渐模糊的老人，民警毫不犹豫将其背起紧急送医，争分夺秒抢出一条生命通道。

11 月 30 日上午，闵行公安分局吴泾派出所接到市民徐女士报警求助，称其丈夫赵老伯近期在吴泾镇出差，一早在与其通话时发现他口齿不清、气息较弱，判断可能是误服药物导致神志不清。

民警迅速根据赵老伯的出行轨迹、体貌特征开展排查。不久，警方发现他入住了辖区内一家宾旅馆，随即携家属赶赴现场。

进入房间后，民警发现赵老伯呼吸微弱、意识模糊。情况紧急，民警当机立断，在征得家属同意后，俯身背起赵老伯，快步下楼，驾驶警车一路疾驰。

仅用 5 分钟，民警便将老人送至最近的医院。经抢救，赵老伯终于脱离生命危险。事后了解，其因在服用其他药物时误服超 10 粒安眠药才导致意识模糊。